Тест №7 (2007\08)
Часть 2
(1)Полтора века отделяют нас от великого баснописца, но мы едва ли ощущаем это, так как речь современного культурного человека невозможно представить без       афоризмов Ивана Андреевича Крылова. (2) Вот некоторые из них: «А Васька слушает да ест», «Демьянова уха», «Тришкин кафтан», «Услужливый дурак опаснее врага», «Слона-то я и не приметил», «А ларчик просто открывался».

(3)И.А.Крылов был современником В.А.Жуковского, А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, Н.В.Гоголя, В.Г.Белинского, И.С.Тургенева, Л.Н.Толстого и многих других выдающихся людей своего времени. (4) Он прожил долгую жизнь, был признан современниками. (5) Уже при жизни вышло 12 изданий его басен, а с 1820 года Крылова стали переводить на иностранные языки. (6) В предисловии к французскому изданию было сказано: «… ни один народ не имеет баснописца, который стоял бы выше Крылова в изобретении и оригинальности». (7) Но особенно стал он почитаем после смерти, когда его роль воспитателя нравов русского общества была многократно подчеркнута многими филологами и общественными деятелями России. (8) Исключительный успех Крылова был отмечен В.Г.Белинским. (9) Критик называл Крылова «народным поэтом» - этого высокого звания не удостаивался ни один русский писатель.
(10) Народность творчества и демократизма взглядов связаны с происхождением писателя. (11) Он был сыном армейского офицера, а мать была простая неграмотная женщина. 

(12) Во времена Крылова басня была модным жанром, басни сочиняли почти все тогдашние писатели. (13) Аллегорическая форма басни позволяла неоднозначно понимать ее смысл, давая возможность, с одной стороны, обходить цензуру, с другой – предлагать многоплановую трактовку изображаемых  явлений, что имело как положительную, так и отрицательную сторону. (14) Именно широта трактовки зачастую обеспечивала басням бессмертие, хотя давно забыт или известен только специалистам конкретный повод, послуживший к созданию басни. (15) Сама же басня жива и «работает» и спустя века.
А1. Какова основная мысль текста?

1) Особенности творчества Крылова объясняются его происхождением.

2) Крылов вскрывает пороки, но не поучает читателя.

3) Басни Крылова переведены на многие языки.

4) Крылов отражает в баснях народный дух и характер.

А2. Какое утверждение отражает позицию автора?

1)Речь современного культурного человека очень далека от языка басен Крылова.

2) Аллегорическая форма басни не давала возможности обойти цензуру.

3) Широта трактовки явлений действительности обеспечили бессмертие басен.

4) Во времена Крылова басня была модным жанром, сегодня ее актуальность утрачена.

А3. К какому стилю и типу речи относится текст?

1) художественный, описание;    2) публицистический, рассуждение;

3) разговорный, повествование;  4) научный, рассуждение.

А4. Какое из указанных предложений связано с предыдущим с помощью контекстного синонима и повтора?

1) 2      2) 4     3) 11     4) 9

А5. Какое значение имеет слово ВЫСОКИЙ в прочитанном тексте 
( предложение №9)

1) выдающийся по значению, важный;   2) имеющий большой  рост;
3) возвышенный, с глубоким содержанием;  4) тонкий, пронзительный, звенящий.

А6. Какое средство  речевой выразительности использовано в предложении № 15?

1) сравнение; 2) олицетворение; 3) эпитет;  4) метафора.

А7. Какой частью речи является слово И ((15) Сама же басня жива и «работает» и спустя века.)?

1) союз   2) частица;   3) междометие;   4) предлог.

Ответы на задания части В1 – В14 записывайте словами, цифрами, разделяя их, если нужно, запятыми.
В1. В каком слове букв больше, чем звуков?

1) давая;   2) понимать;   3) явлений;   4) имело.

В2.Каков способ образования слова ПРОИСХОЖДЕНИЕ ?

В3. Какой частью речи является слово ПОЛТОРА в предложении №1?
В4. В составе какого сложного предложения есть неопределенно-личное?

1) 1    2) 7    3) 14    4) 5

В5. Какая характеристика предложения №9 является верной?

1) ССП   2)СПП   3) БСП   4) простое

В6. В приведенном ниже предложении пронумерованы все знаки препинания. Выпишите те из них, которые объясняют знаки при обособленном обстоятельстве, выраженном деепричастным оборотом.

(13) Аллегорическая форма басни позволяла неоднозначно понимать ее смысл,(1) давая возможность,(2) с одной стороны,(3) обходить цензуру,(4) с другой – (5) предлагать многоплановую трактовку изображаемых  явлений,(6) что имело как положительную, так и отрицательную сторону.
В7. В предложении из В6 выпишите цифры, комментирующие знаки в сложном предложении.

В8. В предложении из В6 выпишите цифры, комментирующие знаки при вводных конструкциях.

В9. Из предложений 3-5 выпишите слово, написание НН в котором объясняется правилом: « В слове пишется 2н, если к корню или основе исходного слова добавляется суффикс Н».

В10. Из предложений 12-13 выпишите слово, являющееся частицей.

В11.Какое слово состоит из  корня и окончания:
1) Тришкин   2) слона-то   3) некоторые    4) был.

В12. Выпишите грамматическую основу предложения 3.

В13. Из предложений 9-13 выпишите номер предложения, являющегося ССП.

В14. Определите вид придаточного  в СПП № 6. 

